

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINISTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XII Nr. 2905 * Joi 18 oct. 1956 * 4 pagini 25 bani

Luna Prieteniei Româno-Sovietice

Peste 1500 participanți în preliminariile „Săptămânii atletismului“



Într-o clipă de răgaz, participanții la „Săptămâna atletismului“ citesc în coloanele ziarului „Sportul popular“ despre întrecerile la care iau parte

Este mult mai ușor să redai cele mai sugestive aspecte ale unei mari competiții atletice la care participă performeri cunoscuți decât să încerci același lucru în legătură cu o întrecere populară. Am constatat acest lucru și cu prilejul celor trei zile de întreceri preliminare ale „Săptămânii atletismului“, când peripeziile celor peste 1500 de tineri și tinere din școlile Capitalei în întrecere pentru calificarea în finale ar necesita aproape două atâtea comentarii... Dar, cum a fost lucrul ar fi, practic, imposibil, ne vom mărgini la câteva impresii.

UN SPECTATOR CONSECVENT

Către sfârșitul desfășurării probelor din fiecare după amiază a preliminariilor, și-a făcut apariția, de regulă, un spectator nescontat, atras de marele număr de elevi în întrecere. S-a făcut totuși pentru a se evita ivirea sa înainte de terminarea probelor (mai ales că, de fiecare dată, ne-a făcut impresia că ne privea pe toți, concurenții și organizatorii, cam de... sus). Am vădit după prima zi că arbitrii au realizat o inovație menită să scur-

CONCURSURI... COMPETIȚII...

Cu prilejul manifestațiilor sportive închinată zilei de 7 Noiembrie s-a organizat, la Orașul Stalin, o interesantă gală de box între reprezentativa Orașului Stalin și echipa Energia D.G.S.M. Constanța. Întâlnirea s-a ridicat la un nivel tehnic. Mai bine pregătiți, boxerii selecționați de Orașul Stalin au reușit să câștige întâlnirea cu 7-5.

Nicolae Tokacek
correspondent

Consiliul sportiv regional Recoala-Baia Mare a organizat duminică o competiție sportivă la tir, gimnastică, popice și tenis de masă. Au participat 71 de concurenți reprezentând raioanele Satu Mare, Carei, Sighet și Somcuta Mare. Întrecerile la atletism au fost dominate cu autoritate de atleții și atletele raionului Sighet, care au câștigat trăsătorii raionului Carei, iar tenis de masă de sportivii raionului Sighet. „Cupa Recoala“ pusă în joc a revenit sportivilor raionului Sighet.

V. Săsăranu
correspondent

a fost găsită cu aceeași promptitudine și în acest caz, atât de dificil: groapa de sărituri cu prăjina a fost amenajată ad-hoc pentru elevi, iar elevii au sărit câte doi deodată, groapa de sărituri în lungime fiind divizată în două culoare.

Ei bine, cu toate aceste eforturi și... inovații, nepoștului spectator și-a făcut cu consecvență apariția. Ați înțeles desigur despre cine este vorba: luna, care, vorba cîntecului, știe multe dar n-a știut pînă acum că un concurs athletic școlar se poate prelunge atât de tîrziu, a avut ocazia să asiste în fiecare seară la desfășurarea uimelilor întreceri de după amiază.

MULTI VENIȚI. PUȚINI ALEȘI

Fiecare elev ar fi dorit să se califice în finalele de duminică. Numai că... regulamentul prevedea că în finale se califică doar primii 12. Și dacă unul dintre ei, ca de exemplu Nițu Stan (cu 12,1 pe sută de metri), Karin Artz (48,2 pe 300 m), Ion Sandu (53,8 pe 400 m), Gh. Ciobanu (2:56.4 pe 1000 m), Dan Coe (1,65 m. la înălțime) și alții cițiva și-au asigurat nest mult rîvnita calitate de finaliști, în schimb nenumărați alți elevi și mai ales elevi au simțit lacrimi în ochi vă-

(continuare în pag. 2-a)

Un frumos succes al fotbalului nostru

C. C. A. a obținut o excelentă performanță Fotbaliștii români au realizat o comportare și un rezultat de prestigiu în meciul cu Arsenal - Londra: 1-1 (0-0)

LONDRA 17. (Prin telefon).— Echipa de fotbal C.C.A. și-a învins marți seara turneul printr-o performanță excelentă, reușită în condiții noi de joc (la lumină electrică) și în compania unui adversar necunoscut ca joc, dar renumit în lumea fotbalistică, Arsenal. Meciul nul, 1-1 (0-0), obținut la capătul unei întreceri deosebit de disputate și după ce au condus cu 1-0, constituie un adevărat succes pentru fotbaliștii români. Marți seară, pe terenul clubului Arsenal din Highbury, echipa C.C.A. a reprezentat cu cinste, prin joc și prin rezultatul obținut, fotbalul din țara noastră. Timpul umed (în repriza a doua a burat), terenul alunecos, au con-

stituit — împreună cu lumina electrică și maniera nouă de arbitraj — tot atâtea dificultăți pe care, însă, echipa C.C.A. le-a trecut cu succes, zmulgînd aplauzele celor 30.000 de spectatori prezenți în tribune.

JOC DE RIDICATĂ FACTURA TEHNICĂ, ÎN RITM EXTRAORDINAR

În general partida a prilejuit un joc de bună factură tehnică. În repriza a doua, fotbalul practicat a atins chiar un nivel înalt, cu contribuția ambelor echipe, care au dus acest meci într-un ritm extraordinar de iute. Fotbaliștii englezi (echipa are o vîrstă medie de 24 de ani) fiind foarte luți, au

Un valoros lot de sportivi sovietici concurează la Snagov

Vă vom prezenta în aceste câteva rânduri pe cei mai valoroși dintre concurenții sovietici care iau parte la concursul internațional de caiac-canoe programat la sfârșitul săptămîinii la Snagov. Dintre caiaciști, reținem în primul rînd pe vitezistul Pisarev și pe campionul unional la proba de 10 km, Zvezdkin. La caiac dublu (viteză) cel mai bun echipaj al URSS s-a dovedit, pînă acum, cel compus din Kaaliste și Demiatkov. Aceștia participă la concursul de la Snagov. Dublul de fond este format din Jahinenko și Klimov. După cum se știe, singura probă feminină de canotaj la Jocurile Olimpice este cea de caiac simplu fete. Din lotul olimpic al URSS la această probă fac parte campioana unională Dementieva și Pederson; pe amîndouă le vom vedea la sfârșitul săptămîinii.

În ceea ce privește probele de canoe, primele nume care se impun din lotul URSS sînt cele ale lui Silaev și Buharin, concurenți la 1000 m. și, respectiv 10.000 m. Ei sînt campioni unionali la probele respective și la concursurile internaționale din acest an au ocupat locuri din cele mai bune. Nu mai puțin cunoscuți sînt și concurenții sovietici la proba de canoe dublu Osepkov și Iakunin. Ei sînt specialiști în probe de viteză. Cel mai bun cuplu de ca-

noști în probe de fond este cel format din Botev și Harin.

Lotul olimpic al URSS a făcut deplasarea la București sub conducerea antrenorilor Krasnopelev, Rogacev, Subin și Smirnova. La



ALEXANDRU AGHEI
din lotul nostru olimpic la canoe

unele probe, sportivii sovietici vor concura cu cîte două echipe.

Reamintim cititorilor noștri că la concursul internațional de simbătă și duminică de pe lacul Snagov participă și concurenți polonezi. În ceea ce privește pe reprezentanții țării noastre, remarcăm prezența la start a celor nouă componenți ai lotului olimpic, printre care Anastasescu, Ismailciuc, Rotman, Aghei, Lipalit, etc.

Problema provinciei, a jucătorilor „bătrîni” și a conducerii în fotbal — în discuția cititorilor

Problemele fotbalului îi frămîntă pe numeroșii săi iubitori din țara noastră, care sînt profund preocupați de readucerea acestui frumos sport la nivelul și prestigiul meritat. Nenumăratele scrisori primite la redacție, prin care cititorii ziarului nostru arată greșelile săvîrșite și dau diferite soluții pentru ieșirea din impas, dovedesc cu prisosință acest lucru. Foarte mulți se ocupă de...

„NEGLIJAREA PROVINCIEI

Prin această majoritatea celor ce ne-au scris înțeleg nu numai „uitarea“ echipelor de categorie A, B, și C, din provincie, de către asociațiile sportive, ci și „concentrarea majorității jucătorilor buni din provincie în București“, după cum ne scrie tov. ing. IEO FREIBERG din Satu Mare. Pe de

altă parte tov. av. SABIN GIUGIU din Cluj ne semnaleză și alte aspecte ale acestei pro-

Ancheta noastră:

„Care sînt cauzele nivelului scăzut al fotbalului nostru“

bleme: lipsa terenurilor bune pentru fotbal — de exemplu la Cluj și Timișoara, orașe mari care n-au un stadion corespunzător jocurilor de categorie A, ca și acela că în timp ce la colectivele mari din Capitală există cîte 2-3 dintre cei mai buni antrenori ai noștri, în provincie echipele sînt pregătite de antrenori mai slabi. Despre problema jucătorilor din provincie, ne-a scris și tov. IOAN LEMACK din Oradea, iar tov. IORDACHE AIOANEI din Timișoara se întreabă: „De ce colectivele din București sînt pe tușă jucători de valoare ca Marin Marcel, Bükösy de la C.C.A., Ene II de la Locomotiva și alții? Despre același lucru ne scrie și Ioan Mercas tot din Timișoara.

FOLOSIREA JUCĂTORILOR „BĂTRINI“

...îl preocupă pe tov. A. STANESCU din Cluj, care, într-o vîlmînoasă scrisoare, pe lângă alte chestiuni ne scrie și despre introducerea prematură, în procentele mai mari decît era necesar, a elementelor tinere. „Multe colective, ne scrie el, pornind de la ideea greșită că păstrarea unor jucători trecuți de 30 ani ar fi o piedică în calea promovării noului în fotbal, s-au dispensat de aceștia și au trecut la introducerea unor elemente tinere, care, neavînd o bază serioasă în pregătire, au căpotat și apar astăzi ca un balast în colectivele respective. Fortarea acestora, extrem de dăunătoare, a scos din arenă un număr considerabil de cadre cu vechi state de serviciu. De aceea, pentru înlăturarea acestei situații, se recomandă ca promovarea elementului tânăr să se facă mai gîndit și la momentul oportun“.

La aceeași concluzie au ajuns și D. BASESCU din comuna Bărsarab, raionul Medgidia, CEZAR PETRESCU din Craiova, A. UNĂ GUREȘAN din comuna Hodoșa, raionul Toplița și alții.

SE SIMTE NEVOIA UNUI SUFLU NOU ÎN FOTBAL?

Din scrisorile cititorilor noștri am mai desprins și „necesitatea



TOMA (C.C.A.)

Arsenal — și probabil și ceilalți — joacă foarte tare, întrebîndu-se tot timpul corpul, dar corect, și atacă permanent portarul, Voinescu a și fost „aruncat“ cu minge cu tot în aut de poartă (noroc că nu era în poartă...) și arbitrul a acordat corner. Arbitrul Bond a lăsat jocul liber din acest punct de vedere. Așa zilele faulturii pentru arbitrii noștri, aici sînt acțiuni permise atunci cînd corpul este folosit corect, în luptă bărbătească

(Continuare în pag. 2-a)

Presa londoneză despre joc

Iată scurte citate din ziarle engleze apărute la Londra miercuri dimineața:

DAILY TELEGRAF: „În primul meci al turneului, C.C.A. era gata, gata să câștige. Probabil că C.C.A. a crezut că o să aibă un concediu plăcut. Dar Arsenal — întorcîndu-se pe sine — a reușit să scoată un meci egal cu redutabila formație românească. Arsenal a practicat un joc în forță și numai astfel a reușit să egaleze“.

DAILY EXPRES: Sub titlul: „Event a ratat un penalty, iar Holton a salvat Arsenalul“, scrie: „Vijeliosul centru înălțat a salvat Arsenalul. Niciodată la noi în Anglia nu a fost așteptat un gol așa de mult ca acel cu care a egalat Arsenalul. În repriza a II-a C.C.A. a arătat că este o echipă mare, ridicîndu-se la valoarea despre care a scris presa noastră după turneul lui Luton Town în România.“

DAILY HERALD: „Joc atractiv pentru spectatori. Amatorii de fotbal din Luton, Sheffield și Wolverhampton vor avea de vădea „Lupii“ (N. R. Wolverhampton) au și vîndut 40.000 de bilete pentru jocul cu echipa romîni. În cazul cînd nu vor învinge C.C.A., „lupii“ nu-și mai merită renumele, fiindcă pînă acum ei nu au fost bătuți de nici o echipă străină“.

(Continuare în pag. 3-a)

Puncte negre în organizarea meciului athletic cu Norvegia

Recentul meci athletic internațional, care a opus, în revanșă, echipele reprezentative ale țării noastre celor ale Norvegiei, s-a desfășurat în indiferența regretabilă a publicului bucureștean, care a dovedit în atâtea alte împrejurări că știe totuși să aprecieze frumusețile spectacolului athletic.

S-au dat tot felul de explicații acestei stări de fapt. La rîndul nostru vrem să arătăm că nu numai spectatorii au privit cu mai puțin interes meciul amintit, dar că și din partea organizatorilor s-a vădit aproape aceeași atitudine nepăsătoare. Se consideră probabil că, de vreme ce sintem capabili să organizăm în mod ireproșabil concursurile la Italia Campionatelor internaționale de atletism, atunci cînd este vorba de întreceri mai „modeste” nu trebuie să apelăm la întreaga noastră capacitate organizatorică. Astfel, spectatorii de la tribuna a doua au făcut un veritabil cor pentru a-i anunța pe organizatori că difuzoarele din această parte a terenului nu funcționează. crainicului care la „internaționale” ne obosise cu comentariile sale (deși fiecare avea ce vedea) a fost în nota difuzoarelor defecte.

tocmai acum cînd se simțea nevoia multor completări; tabela de afișaj a punctajelor foarte mică, nu permitea urmărirea diferitelor performanțe realizate; după probe nu se anunțau decît primele trei rezultate, deși în total erau patru; programul a fost completat, în mod inexplicabil, cu o ștafetă de 4x800 m. juniori, neinteresantă și căreia nu înțelegem de ce i s-a găsit loc tocmai în ziua unei întîlniri internaționale; în privința starterilor trebuie spus că ele au început să enerveze nu numai pe concurenți, ci și pe spectatori. După ce ani de zile am avut de suportat nepriceperea starterului D. Amorțitu (care monopolizase această „funcție”) acum o suportăm pe cea a altora. Remarcăm de fiecare dată echipamentul foarte complet al starterilor (și poate chiar indispensabil); șapcă cu corozoc foarte lung, mincă specială în alb și negru, sac de sport pentru diverse ustensile ca și pozițiile lor fotografice în clipa declanșării focului, dar nu le putem admira în egală măsură priceperea. Numai la proba de 100 m. femeii s-a repetat de 4 ori startul!

E. V.

Boxul nu este bătaie!

Ultimele reuniuni de box au adus din nou în discuție problema insuficienței pregătiri tehnice a pugiliștilor noștri. Boxerii se aruncă orbește la luptă, lovind mult și primind lovituri în schimb, cu nemiluită. Orice preocupare pentru apărare este total neglijată. Dar nu numai atât. A devenit, de pildă, obișnuit ca boxerii noștri să caute numai loviturile la cap. Lupta „corp la corp”, umerșurile și croșeurile la stomac, în general toate loviturile la corp, pot fi foarte rar întîlnite în cursul unei reuniuni pugilistice. În mod firesc, meciurile de box scad în privința spectaculozității, boxerii se obișnuiesc cu un „stil” anspoda foarte îndepărtat de cerințele „sportului cu mînuși”. Firește, o asemenea orientare nepotrivită duce la degenerarea boxului în bătaie.

Nu-i mai puțin adevărat că la această situație intolerabilă contribuie din plin și judecătorii-ar-

bitri. Pînă de curînd, arbitrii slopau orice eschivă (chiar și cea rotativă) pe motiv de... atac periculos cu capul. În schimb, atunci cînd se iveau cazuri veritabile de atac cu capul, mulți arbitri obișnuiau să facă mai mult de trei observații pînă să acorde un avertisment. Tinerile repetate nu sînt nici ele sancționate cu severitate, după cum loviturile cu mînușa deschisă sau cu latul mînușii îi lasă încă indiferenți pe arbitrii de ring. La meciul Dimu Eugen-Mindreanu, arbitrul Hari-glian (Ploesti) s-a decis într-un târziu să-l avertizeze pe metalurgist pentru atacurile vădite cu capul. Arbitrul P. Malițchi (București) s-a dovedit, la rîndul său, foarte indulgent față de Alex. Ghiță (Locomotiva), care trebuia descalificat pentru box nereglementar.

Nu există oare remediu pentru îndreptarea acestor stări de lucruri?

M. G.

Günsberger, Mititelu și Drimer conduc în semifinalele campionatului republican de șab

ORADEA 17 (prin telefon). — Participă în această grupă: 1. E. Szabo; 2. Pall; 3. Günsberger; 4. Balogh; 5. Nagy; 6. Șuta; 7. Mendelsohn; 8. Mitrică; 9. Herman; 10. Soos; 11. Șuteu; 12. Seimeanu; 13. Gavrilă; 14. Karacsony; 15. I. Szabo; 16. Nacht; 17. Samarian; 18. Braunstein; 19. Sutiman; 20. Horvath.

Runda I: E. Szabo—Horvath 1—0, Pall—Sutiman 1/2—1/2, Günsberger—Braunstein 1—0, Balogh—Samarian 1/2—1/2, Nagy—Nacht 1/2—1/2, Șuta—I. Szabo 1/2—1/2, Mendelsohn—Karacsony 1/2—1/2, Mitrică—Gavrilă 1/2—1/2, Herman—Seimeanu 1—0, Soos—Șuteu 1—0; Runda a II-a: Horvath—Sutiman 0—1, Seimeanu—Soos 1—0, Gavrilă—Herman 1—0, Karacsony—Mitrică 1/2—1/2, I. Szabo—Mendelsohn 1—0, Braunstein—Balogh 1—0, Sutiman—Günsberger 0—1, E. Szabo—Pall 0—1; Runda a III-a: Pall—Horvath 1—0, Günsberger—E. Szabo 1—0, Balogh—Sutiman 1—0, Nagy—Braunstein 1/2—1/2, Șuta—Samarian, 1—0, Mendelsohn—Nacht 0—1, Mitrică—I. Szabo 0—1, Herman—Karacsony 0—1, Soos—Gavrilă 1/2—1/2, Șuteu—Seimeanu 0—1; Runda a IV-a: Gavrilă—Șuteu 1—0, Karacsony—Soos 0—1, I. Szabo—Herman 1—0, Nacht—Mitrică 1/2—1/2, Braunstein—Șuta 1/2—1/2; Runda a V-a: Günsberger—Horvath 1—0, Balogh—Pall 0—1, Nagy—E. Szabo, 1—0, Șuta—Sutiman 1—0, Mitrică—Samarian 0—1, Șuteu—Karacsony 0—1, Seimeanu—Gavrilă 1/2—1/2.

Clasament: Günsberger 4 (1), Pall, I. Szabo 3 1/2 (1), Șuta, Gavrilă 3 1/2, Seimeanu, Nacht, Samarian 2 1/2 (1).

IAȘI 17 (prin telefon). — Surpriza rundeii a 5-a a constituit-o înfrîngerea maestrului Costea

suferită din partea lui R. Alexandrescu, care înregistrase pînă atunci o serie de insuccese.

Runda a 4-a: Fischer—Dumitrașcu 1—0, Marcovici—Mititelu 0—1, Winkler—Pitpinic 0—1, G. Alexandrescu—Deneș 1/2—1/2, Weissman—Radovici 0—1, Schlesinger—R. Alexandrescu 1—0, Costea—Neamtu 1/2—1/2. Runda a V: R. Alexandrescu—Costea 1—0, Radovici—Schlesinger, 1/2—1/2, Stanciu—Weissman 1—0, Halic—Rădulescu 1/2—1/2, Dunăreanu—Winkler 1—0, Mititelu—Hübner 1—0. Conduce Mititelu cu 5 puncte, urmat de Halic 4, Pitpinic 3 1/2 (1 întreruptă cu avantaj la Kadar), Radovici 3 1/2.

În grupa din Capitală, după 5 runde conduce Drimer cu 4 1/2 p., urmat de Urseanu cu 3 1/2 (1 întreruptă în poziție inferioară la Reicher).

Peste 1500 participanți în preliminariile „Săptămîinii atletismului”

(urmare din pag. 1)

zînd că nu realizează performanța scontată. Prima înfrîngere nu e niciodată p'căută și-i înțelegem pe cei care, deși au concurat cu toată dinzania, din toate forțele, vor participa la finale doar ca... spectatori. Dar, o remarcă reconfortantă, n-am auzit prea deseori pe învinși afirmînd că nu vor mai lua parte la un alt concurs athletic. În schimb, nu pot fi numărați cei care s-au grăbit să-i amenințe pe învingătorii că în curînd îi vor avea din nou ca adversari.

Echipa de oină Știința I. S. E. P. București pentru a 3-a oară campioană republicană

Frumoasă performanță! Puține echipe din țara noastră au avut prilejul să îmbrace de trei ori în decursul activității lor tricourile de campioni. Și iată că echipa de oină a studenților din București a reușit aceasta.

Ea și-a început activitatea în urmă cu cîțiva ani ca un rezultat al reconsiderării sportului nostru național. În palmaresul echipei sînt înscrise succese remarcabile. A înfruntat cele mai redutabile formații de oină din ultima vreme, ca Dinamo București, Energia S. M. București, Recolta Curcani, Știința Iași, etc. Ea a cîștigat pentru prima dată titlul

de campioană la oină în 1953, apoi în 1954, în 1955 „Cupa R.P.R.” iar în acest an, a terminat pentru a treia oară victorioasă campionatul republican. Din cele 163 de jocuri susținute de la înfundarea sa, a cîștigat 158, 2 jocuri le-a terminat la egalitate iar 3 le-a pierdut.

Acest frumos palma es se datează, desigur, și muncii neobosite a entuziastului antrenor Alexandru Ratailescu, care a știut să calăuzească activitatea studenților bucureșteni în acest sport. Merită de asemenea laude asociația Știința, care s-a străduit să asigure cele mai bune condiții de

pregătire echipelor sale de oină din țară.

Vorbind despre jucători, se poate spune că ei au dat dovadă o dragoste nemărginită pentru colectivul lor, luptînd cu ardor pentru obținerea acestei performanțe.

În sfîrșit trebuie amintit de un succes al acestei echipe: 12 jucători de oină ai echipei Știința I.S.E.P. au îndeplinit norma de maeștri ai sportului. Sînt cunoscuți iubitorilor acestui sport nume ca Tiberiu Voicu, Ion Al. Nicolae Căplescu, Viorel Bal. Gh. Dumitrescu, Ion Veresejan, Ion Munteanu, N. Cristache și cel al asistentului universității Constantin Iancu.

O echipă trumfășă în sport și la învățătură. O echipă care poartă servii drept exemplu prin spiritul ei de disciplină, prin dragostea jucătorilor pentru colectiv și pașă conștiințiozitatea cu care se pregătesc. N. OLARU



Echipa Știința I.S.E.P. București campioană republicană de oină pe anul 1956. Rîndul de sus: Al. Ratailescu (antrenor), I. Albu, W. Cristache, C. Iancu, Gh. Marinescu, Gh. Teșu, E. Goja, V. Guja, M. Miu, I. Veresejan. Rîndul de jos: N. Căplescu, V. Bălin, T. Voicu (căpitanul echipei), I. Munteanu și Gh. Dumitrescu. (Foto: N. OLARU)

Din nou despre trasee, la motocros

Traseul pe care s-a desfășurat duminică proba a doua a campionatului republican de motocros, a suferit câteva modificări față de traseul inițial fixat. În mod cu totul nejustificat s-a seos o porțiune de cîțiva metri de teren cu noroi care, după părerea unor „specialiști”, ar fi prejudiciat desfășurarea întrecerilor. Această porțiune a fost înlocuită cu o altă, mai lungă, incomparabil mai ușor de parcurs. Cu această modificare, precum și cu altele, am fi fost de acord în cazul cînd ploaia ar fi făcut traseul, pe unele porțiuni, impracticabil. Or, de la ultima ploaie, vîntul a zvîntat terenul astfel încît duminică traseul se prezenta aproape în aceleași condiții ca la întrecerile de campionat de acum 9 zile.

Există o tendință din partea noastră dintre antrenorii noștri care au, în același timp, și calitatea de membri în comisia centrală și orășenească de automoto, de a interveni în alegerea traseelor fără a ține seama de interesul general al sportivilor și doar de posibilitățile motocicliștilor pe care-i pregătesc.

După părerea noastră, modul de alegere a traseelor este greșit și explică de ce în general motocicliștii romîni, atunci cînd au de concurat peste hotare, se dovedesc net inferiori celorlalți participanți. În momentul cînd dau de porțiunii de teren cu noroi, motocicliștii romîni nu le mai pot face față, în timp ce alergătorii străini (sovietici, cehoslovaci, etc.) constituie exemple de îndeminare și virtuozitate. Ar fi de aceea de dorit, în cazul cînd vremea se menține frumoasă, ca la ultima probă a acestui campionat, traseul să cu-

prindă din nou porțiunea cu noroi despre care am vorbit.

În ce privește comportarea motocicliștilor, trebuie să arătăm că aceștia, în marea lor majoritate, au corespuns mult mai bine decît au făcut-o la prima probă a campionatului. Au arătat o mai mare siguranță în parcurgerea terenului cu denivelări și de asemenea, pe pantele cu trambuline și coborîșurile abrupte s-au comportat mai sigur. Dintre toți au excelat Mihai Pop (Dinamo), pe care putem să-l numim cel mai bun motociclist al nostru, Al. Lăzărescu, N. Sădeanu (C.C.A.), B. Predescu (Energia), V. Szabo (Dinamo), Gh. Ioniță (C.C.A.).

În urma întrecerilor din proba a doua a campionatului, în clasamentul general M. Pop, V. Szabo și Al. Lăzărescu și-au consolidat poziția de lideri. Singur Gh. Ioniță, la clasa 350 cmc., care în urma unei defecțiuni mecanice a ocupat duminică locul IV., a predat conducerea în clasament colegului său N. Sădeanu, care în momentul de față, cu punctajul acumulat, are toate șansele de a cuceri titlul de campion. Iată acum situația primelor trei locuri din clasamentul general al campionatului de motocros: 125 cmc.: 1. Mihai Pop (Dinamo) 16 pct.; 2. B. Predescu (Energia) 8 pct.; 3. N. Dișescu (Energia) 7 pct.; 250 cmc.: 1. V. Szabo (Dinamo) 16 pct.; 2. I. Hatzag (Energia Medias) 12 pct.; 3. P. Gheorghiu (Energia) 6 pct.; 350 cmc.: 1. N. Sădeanu (C.C.A.) 16 pct.; 2. Gh. Ioniță (C.C.A.) 11 pct.; 3. Murgu Șerban (Recolta) 8 pct.; 500 cmc.: 1. Al. Lăzărescu (C.C.A.) 16 pct.; 2. P. Iordăchescu (C.C.A.) 12 pct.; 3. I. Olaru (Dinamo) 4 pct.

G. ȘTEFANESCU

Sesiune de comunicări la Tg. Mureș

În zilele de 20 și 21 octombrie cabinetul metodic științific din Tg. Mureș organizează — în sala festivă a statului popular al orașului — o sesiune de comunicări. Lucrările vor aborda probleme în legătură cu cultura fizică medicală, probleme de antrenament sportiv, teme din istoria educației fizice. Programul sesiunii cuprinde următoarele lucrări: „Istoria mișcării culturale fizice muncitorești din Tg. Mureș”; „Principiile moderne de sărituri în înălțime”; „Contribuția fiziologia scriemei”; „Influența culturii fizice asupra organismului în perioada de creștere”; „Comportamentul studenților activității sportive asupra nașterii”; „Despre modificările electrocardiografele la sportivi”; „Contribuția la dezvoltarea calităților fizice și psihice la sportivi”.

Sport LAZĂ

LUPTĂ. — Sîmbătă și duminică se desfășoară la Iași în sala de mura roșie finala campionatului calificare pe echipe cu participarea următoarelor formații: Voiața goj, Voiața Tg. Săcuieș, Voiața curești și Locomotiva Oradea. În meele două clasate în acest concurs vor întîlni mai tîrziu cu meele două clasate în campionatul republican pe echipe.

RUGBI. — În urma etapei duminică a campionatului republican, clasamentele categoriei A sînt luate următoarea înfățișare:

SERIA I	
1. Știința Buc.	13 11 0 2 220: 4
2. Energia Mine Buc.	13 10 2 1 141: 3
3. Progr. F. B.	13 8 3 1 157: 3
4. Fl. roșie Or. Stalin	13 7 1 5 71: 4
5. Loc. Buzău	13 6 2 4 81: 7
6. Știința Iași	13 5 0 8 93: 7
7. Știința Galați	13 3 3 7 77: 20
8. Energia Ploesti	13 2 3 8 36: 10
9. Energia C-ta	13 1 3 9 11: 12
10. Progr. Teod.	13 1 2 10 27: 20

SERIA a II-a	
1. Energia Republica București	13 11 1 1 116: 5
2. Știința Tim.	13 10 2 1 157: 3
3. Energia T-verid	13 7 1 5 123: 7
4. Progr. I Buc.	13 7 1 5 57: 7
5. Loc. Cluj	13 5 3 5 127: 8
6. Știința Arad	13 4 2 7 45: 6
7. Loc. Tim.	13 4 4 5 59: 7
8. Progresul I.A.S. Sibiu	13 2 4 7 44: 8
9. Voiața Cluj	13 2 2 9 24: 5
10. Energia Lupeni	13 2 2 9 28: 5

TENIS DE MASĂ. — Clasamentele campionatului categoriei A sînt luate următoarea înfățișare:

MASCULIN	
1. Energia Constr. București	16 14 2 15: 3
2. Fl. roșie Buc.	17 11 6 25: 3
3. Progr. Buc.	16 10 6 27: 3
4. Progr. Satu Mare	16 10 6 25: 3
5. Progr. Cluj	14 19 4 57: 3
6. Voiața L. M. Buc.	16 8 8 34: 3
7. Voiața Arad	16 8 8 34: 3
8. Dinamo Tg. Mureș	16 4 12 22: 3
9. Fl. r. Oradea	15 2 13 27: 3
10. Dinamo C-ta	18 2 15 27: 3

FEMININ	
1. Progr. Buc.	13 12 1 15: 3
2. Progr. Cluj	13 12 1 15: 3
3. Știința Buc.	12 8 6 27: 3
4. Energia Constr. București	12 8 4 25: 3
5. Fl. roșie Buc.	14 5 3 23: 3
6. Fl. roșie Oradea	12 4 8 24: 3
7. Progr. Tim.	14 1 13 27: 3
8. Dinamo Constanța	14 1 13 27: 3

BASCHET. — În încercarea de a găsi un nou pe care îl întreprinde țara noastră, echipa locală de baschet Stara Zagora (R.P. Bulgaria) a întrecut ieri la Cluj echipa locală Energia Medias.

(46—38 [22—21]).

C. C. A. a obținut o excelentă performanță

(urmăre din pag. 1-a)

pentru balon. Maniera de arbitraj de aici l-a dezorientat pe jucătorii români, obișnuiți cu arbitrajul de la noi.

PRUDENȚA ȘI APOI...

Jocul începe cu minute întregi de studiu și tatonări. De altfel, în general, prima repriză a avut un aspect de egalitate. C.C.A. joacă prudent, cu mijlocașii retrași, tactică determinată și de fapt că Arsenal începe cu centrul înaintaș Holton retras. Apoi, englezii încep să inițieze atacuri din ce în ce mai iuși, iau inițiativa și Toma are o intervenție spectaculoasă la un șut al lui Tapscott (min. 10). Un minut mai târziu, Holton trage în bară, pentru că în min. 22 același Holton să tragă tare de la 6 m. iar Toma să apere din nou. Încet, încet, jocul se echilibrează, însă ritmul crește. Se joacă foarte iute. În același minut sunt puse în pericol ambele porți. Zavoda I trage foarte puternic în min. 25, însă Kelsey intervine la timp. Apoi (min. 26) Alexandrescu trage în bară. Trei minute mai târziu, Charlton respinge în corner la o acțiune a lui Tătaru. Englezii ripostează cu atacuri rapide, prin lansări lungi. În min. 43, Clapton centrează și Holton, venit din urmă în viteză, reia cu capul alături, primind un plonjon spectaculos. Ultimele minute marchează o ușoară superioritate a echipei noastre.

DUPA 2 MINUTE. GOL!

Repriza a doua începe cu atacuri ale echipei române. Kelsey salvează cu un reflex un șut al lui Zavoda I, dar nu poate face nimic în min. 47: Zavoda II îi pasează lui Onisie, care-l deschide pe Tătaru. Acesta a centrat la Cacoveanu, care a trimis balonul spre Constantin. **UN DRIBLING, O FENȚĂ, UN ȘUT PUTERNIC ȘI PLASAT PE JOS ÎN COLȚUL DREPT, ȘI KELSEY NU MAI ARE NIMIC DE FACUT. ESTE 1-0 PENTRU C.C.A.** După gol, echipa noastră prinde aripi și timp de 12-13 minute domină terenul și presează poarta lui Kelsey. Mingea este pasată pe jos cu multă precizie. Combinațiile — inițiate mai ales de halfii, motorul echipei — sint spectaculoase și mult aplaudate.

11 M. RATAT ȘI APOI EGALAREA

Arsenal își revine însă, iuștește ritmul de joc, forțează chiar. Jocul devine deschis, acțiunile alternează.

O centrare bună a lui Clapton nu este fructificată în min. 61. Două minute mai târziu, Zavoda II intervine la o acțiune a lui Haverly, dar din cauza terenului alunecos alunecă și în încercarea de obstrucționare pe adversar (mingea ieșise între timp afară). Arbitrul acordă — cu destulă ușurință — lovitură de la 11 m. Clapton însă trage afară!... E rindul echipei C.C.A. să rateze: în min. 69 Alexandrescu luptează la 6 m. de poartă. În min. 77, o fază dramatică și egalarea: atacul C.C.A. este la poarta lui Kelsey, mingea ajunge la Cacoveanu, care trage puternic în bară. Mingea revine în teren, fundașul Evans degajează la CLAPTON, CARE FACE O CURSA LUNGA, ȘI CENTREAZĂ. HOLTON—VE. NIT DE PE POST DE EXTREM STINGA — DEȘI TALONAT DE ZAVODA II, REIA CU CAPUL ȘI INSCRIE, EGALIND: 1-1.

Arsenal preia inițiativa, atacă foarte periculos prin Holton și

Clapton, forțează jocul, iar apărarea echipei C.C.A. rezistă tutuor atacurilor. Jocul se desfășoară într-o alură extraordinară. După 10 minute de dominare a Arsenalului, partida devine egală, iar în ultimele minute se joacă mai mult pe centru.

CEI MAI BUNI

Echipa C.C.A. a făcut în ansamblu un joc foarte bun și nu a fost mai prejos decât renumitul său adversar din punct de vedere tehnic sau tactic. A știut să se organizeze în momentele critice și să anihileze tactica englezilor, care au început cu centrul retras și apoi au trecut la centru avansat, pe post de inter sau extrem stînga, după fază, cu atacuri inițiate de extrema stîngă Haverly prin centru. Linia de atac a profitat de pe urma faptului că apărarea și mai ales fundașii englezi au jucat foarte închis — postindu-se pe colțurile careului — și a acționat pe aripi, care aveau cîmp liber. Toți jucătorii au reușit să facă față jocului athletic al englezilor, dintre care numai Haverly este sub 1,75 m. înălțime. Mijlocașii Onisie și mai ales Bone, stoperul Apolzan, portarii și în special Toma (schimbat la pauză pentru că a fost lovit la stomac), Cacoveanu și Constantin s-au evidențiat în mod deosebit. În schimb, Alexandrescu, Zavoda I și Tătaru au jucat sub forma lor obișnuită. Din echipa engleză s-au remarcat: Haverly, un jucător excepțional, Goring și Holton.

C.C.A.: Toma (Voinescu) — Zavoda II, Apolzan, V. Dumitrescu — Onisie, Bone — Cacoveanu, Constantin, Alexandrescu, Zavoda I, Tătaru.

ARSENAL: Kelsey — Charlton, Dodgin, Evans — Goring, Bowen



CONSTANTIN (C.C.A.)

— Clapton, Tapscott, Holton, Broomfield, Haverly.

CITEVA APECIERI BRITANICE

Goring (căpitanul echipei Arsenal): „Echipa română mi-a plăcut mai mult decât Racing Club Paris pe care am învins-o săptămîna trecută cu 4-3 (3-0)“.

Wall (secretarul clubului Arsenal): „La echipa română mi-a plăcut foarte mult condiția fizică. Din joc s-a văzut că echipa C.C.A. nu a jucat la valoarea sa reală, datorită condițiilor noi (la lumină electrică). A jucat prudent, necunoscîndu-și adversarul. A început timid și a terminat puternic. Sint convins că își va încheia turneul foarte tare, cu un joc mult mai bun. Jucătorii romîni au posibilități pe care nu le-am bănuît. „Echipa noastră s-a ridicat în acest meci peste valoarea unor jocuri de campionat“.



GOOL! Constantin a deschis scorul în meciul C.C.A.-Arsenal. Bucuria a cuprins pe ascultătorii strînși în jurul aparatelor de radio, cum se vede în această fotografie. Scena a fost surprinsă de reporterul nostru fotografic în sala agenției Pronosport din Cal. Victoriei

Problema provinciei, a jucătorilor „bătrîni” și a conducerii în fotbal — în discuția cititorilor

(Urmare din pag. 1)

primeririi cadrelor celor care răs-pund de destinele acestui sport în țara noastră, cum ne scrie tov. CRISTIAN SOARE din București. Cred — continuă acesta — că ei au o mare parte din vină. În plus, trebuie să se facă mai puțină zarvă pentru victoriile obținute în fața unor echipe medjocre, victorii mai mult decît neconcludente care fac un rău serviciu fotbalului nostru”. Pe de altă parte, tov. GH. I. BENTIA, tot din București, ne vorbește despre „dezorientarea (poate și nepriceperea) conducătorilor și răspunzătorilor de la forul central de fotbal, care s-au rupt de colective și asociații și și-au simplificat existența, lăsînd totul pe seama comitetelor și antrenorilor”. Tot dinșul propune organizarea unei școli de antrenori cu durată de cel puțin un an la care să predea cei mai buni antre-

norii străini (maghiari, sovietici, englezi, etc.).

Despre antrenorii de stat ne-a scris tov. CORNEL HODOJEU din Constanța, care consideră că „o mare parte din vină o au și antrenorii de stat. Deși în general echipele noastre de fotbal ca de pildă C.C.A., Știința Timșoara, Minerul Petroșani au reușit frumoase rezultate internaționale, totuși echipa noastră națională joacă lamentabil. Cred că antrenorii de stat greșesc atunci cînd scot din lot pe unii jucători care nu au cores-puns în primul meci de trial, sau jucători experimentați ca Petschovski, Călinoiu etc.“.

De aceeași problemă — a antrenorilor de stat — se ocupă în scrisorile lor și FLORIAN PANAITESCU din Dej, Dr. ALEXANDRU APOSTOL din București etc. Despre scrisorile acestora, în numerele viitoare.

T.D.N.A. Sofia, una dintre cele mai bune echipe de colectiv din Europa

Au mai rămas trei zile pînă cînd Dinamo București va întîlni la Sofia — în prima partidă a disputei lor din optimile Cupei campio-nilor europeni — pe campioana Bul-gariei, T.D.N.A. Cititorii noștri cunosc desigur formația bulgară, pe care au și văzut-o „la lucru” la Bucu-rești; cu toate acestea, socotim că este necesar să prezentăm per-formanțele echipei T.D.N.A., care trece pe bună dreptate la ora actuală drept una dintre cele mai bune formații de club din Europa.

T.D.N.A. — care numără în rîndurile ei pe toți componentii naționalei Bulgariei — a cucerit de 5 ori pînă acum titlul de campioană a țării: 1948, 1951, 1952, 1954, și 1955. Ea este virtuală campioană și anul acesta, întrucît conduce cu cinci puncte față de a doua clasată, Dinamo Sofia. T.D.N.A. a susținut pînă acum 40 de întîlniri internaționale, dintre care a cîștigat 23, a terminat la egalitate 10 și a

pierdut 7. Golaverajul general al palmaresului ei internațional este 108-57. Cele mai frumoase performanțe ale fotbalistilor bulgari sint: 5-0 cu Djurgarden, (la Stockholm I), 6-1 cu selecționata Copenhaga, 2-1 cu Steaua Roșie Belgrad, 1-0 cu B.S.K. Belgrad, 4-1 cu Luton Town, 4-2 cu Partizan Belgrad, 2-0 cu selecționata orașului Göteborg. De notat că în acest an T.D.N.A. nu a pierdut nici o partidă internațională.

Jucătorii bulgari privesc meciul cu Dinamo cu deosebită seriozitate. Ei au făcut antrenamente și marți și miercuri. După cum ne transmite corespondentul nostru Toma Hristov, ceterile pentru bilete cresc întruna și se pare că vor depăși cu mult numărul locurilor de pe stadion.

Dinamo București a făcut antrenamente ușoare în cursul acestei săptămîni. Pentru duminică echipa nu poate conta decît pe o singură reintrare: Suru. Jucătorii noștri vor părăsi Capitala în cursul zilei de vineri cu avionul.

Pronosport

Programul concursului Pronosport nr. 42 (etapa din 21 octombrie) cuprinde o serie de întîlniri interesante. Dintre ele se detașează desigur meciul dintre echipele Franței și U.R.S.S. Cele două formații s-au mai întîlnit o singură dată, în 1955 la Moscova. Scor final: 2-2. Gazdele au suferit în acest an două înfrîngerii (0-2 cu Italia și 1-2 cu R.P. Ungară) și au învins Austria cu 3-1. Oaspeții nu au cedat decît reprezentativel maghiare (0-1), despunînd de R.F. Germană în deplasare cu 2-1, de Israel cu 5-0 și 2-1, Danemarca, etc. După cum se vede un meci greu pentru reprezentativa franceză deși joacă pe teren propriu. Al doilea meci al programului este cel dintre formațiile secundare ale R. Cehoslovace — 1-2 cu R.P.F. Iugoslavla (B), 1-0 cu R. D. Germană (B) și 1-3 cu R.P. Ungară (B) — și Franței — 1-1 cu R.P. Polonă (B), 2-0 cu 2-0 cu Luxemburg (A), 2-1 cu Italia (B), etc.

Palmaresul celor două echipe ne arată din nou un meci echilibrat. În continuarea programului întîlnim 5 meciuri de categoria A. Unele dintre ele (Știința Timșoara — Energia Flacăra Ploiești) sint dueluri între formații din fruntea clasamentului iar altele (Progresul București — Locomotiva Timșoara și Dinamo Bacău — Știința Cluj) se vor disputa sub semnul luptei pentru evitarea retrogradării.

Clasamentele categoriei C

SERIA I	
1. Rec. Fălticeni	21 16 3 2 57:18 35
2. Loc. Pașcani	21 15 2 4 49:22 32
3. Fl. r. Buhuși	21 13 5 3 50:26 31
4. Victoria Tecuci	21 10 5 6 42:29 25
5. Știința Galați	21 10 3 8 33:23 23
6. Dinamo Galați	21 9 2 10 41:32 20
7. Energ. Moinești	21 8 2 11 35:39 18
8. Dinamo Dorohoi	21 6 4 11 33:42 16
9. Progr. Rădăuți	21 6 6 10 31:46 16
10. Rec. P. Neamț	21 5 8 11 32:53 15
11. Progr. Iași	21 4 7 10 24:41 15
12. Voința Tecuci	21 2 2 17 12:66 6

SERIA a II-a	
1. Loc. M.C.F.	23 16 4 3 64:20 36
2. En. Tirgoviște	23 16 3 4 53:26 35
3. Locomot. Galați	23 12 4 7 28:24 28
4. Progr. Corabia	23 10 6 7 27:24 26
5. Fl. r. Glurgiu	23 10 5 8 35:31 25
6. Energ. Sinaia	23 9 6 8 39:33 24
7. Energia 131	23 10 3 10 47:52 23
8. Din. Pitești	23 7 9 33:26 21
9. Energ. Buc.	23 6 5 10 33:33 21
10. En. Met. C-ța	23 6 4 11 31:40 20
11. En. Brăila	23 6 4 11 31:40 20
12. En. Constr. C-ța	23 6 4 11 44:56 20
13. Fl. r. B.R. Buc.	23 7 1 15 31:59 15
14. Progr. Călărași	23 1 6 16 14:60 6

Turneul Alehin

În runda a V-a a turneului internațional de șah de la Moscova reprezentantul nostru V. Ciociltea a întîlnit cu negrele pe marele maestru sovietic Paul Keres. Sarcina lui Ciociltea nu era ușoară, mai ales că el venea după 4 înfrîngerii consecutive. Totuși jucînd mai bine decît în partidele anterioare, el a reușit să obțină un rezultat de egalitate, consemnat la mutarea 21-a. Tot remize au fost partidele Taimanov—Szabo, Uhlman—Pachman și Stahlberg—Najdorf. Smislov a cîștigat ușor la Golombek. Partidele Pidevski—Gligoric și Unzicker—Sliwa s-au întrerupt iar cea dintre Bronstein și Botvinnik a fost amînată.

Aseară s-a desfășurat runda a VI-a.

Au fost înregistrate următoarele rezultate: Najdorf—Gligoric 1/2—1/2, Unzicker—Stahlberg 1—0, Pidevski—Botvinnik 0—1, Pachman—Keres 0—1, Szabo—Smislov 0—1. Partidele Taimanov—Sliwa și Bronstein—Uhlman au fost amînate, iar cea dintre Ciociltea și Golombek s-a întrerupt într-o poziție în care reprezentantul nostru are un pion mai puțin într-un final de damă, turn și cal.

După șase runde în fruntea clasamentului a trecut Smislov cu 4 1/2 puncte, Taimanov și Botvinnik au câte 4 puncte din 5 partide. Urmează: Najdorf, Keres 3 1/2 p., Stahlberg, Pachman, Szabo 3 p.

Turneul continuă astăzi cu desfășurarea partidelor întrerupte și amînate.

NOTE, ȘTIRI

ASTAZI PE STADIONUL DINAMO — JOC DE CUPA

Amatorii de fotbal au ocazia să urmărească un interesant meci de fotbal în cadrul unei competiții care și-a făcut un renume din rezultatele neprevăzute ce le prilejuiește: Cupa R.P.R. Se întîlnesc Dinamo 6 București — echipă de categorie B — și Locomotiva București — din categoria A. Loc de întrecere: Stadionul Dinamo. Ora întîlnirii: 15 (ca să fie timp pentru eventualele prelungiri). Rezultatul? Depinde de comportarea dinamoviștilor, dar în primul rînd de ferovieri.

Asemenea întreceri între echipe de B și de A mai au loc la Sibiu, T. Severin și C. Turzii. La Galați, o echipă regională joacă cu Dinamo Bacău, iar la Timșoara două echipe de A (Locomotiva și Fl. roșie Arad).

UN GEST CURAJOS ȘI EXEMPLAR

Spectatorii jocului Energia Uz. tr. Orașul Stalin — Progresul Sibiu au rămas surprinși vînzînd că jucătorul sibian Stoica părăsește terenul (min. 65) pentru a nu mai reintra. Stoica nu fusese nici accidentat și nici eliminat. Totuși a ieșit. De ce? Pentru că antrenorul său, Suciu, — vînzînd că joacă indolent și uneori nesportiv — a decis să-l scoată de pe teren, preferînd să lase echipa în 10 oameni decît să mențină un jucător care nu apăra cu toată hotărîrea și vigoarea culorile echipei.

Iată o hotărîre dreaptă, sănătoasă, care poate fi exemplu atît pentru antrenori, cît și pentru acei jucători care dovedesc indolență atunci cînd este vorba să lupte pentru colectivul lor. Cîți antrenori și îndrăzni să ia asemenea hotărîri?

Lotul republican de tenis de masă—la lucru

Una din caracteristicile întrecerilor desfășurate în prima zi a concursului de verificare și selecție a loturilor republicane de tenis de masă și care constituie în același timp un element pozitiv este comportarea meritorie a jucătorilor tineri. Faptul este cu atît mai îmbucurător cu cît acești jucători sint de curînd promovați în loturile reprezentative ale țării și prin rezultatele obținute ieri îndreptățesc încrederea ce le-a fost acordată.

Așa bunăcă ne-a impresionat plăcut evoluția lui Bujor care după ce l-a învins pe Nazarbeghan a furnizat o partidă de foarte frumoasă în compania lui Harasztosi, avînd inițiativa în majoritatea acțiunilor, jucînd ofensiv și obligîndu-l pe reputatul său adversar să se întrebînze la maximum pentru a termina învingător în cinci seturi. Alt tînăr,

Șirlincan, a început cu succes turneul, depășindu-l pe cunoscutul jucător Stan Ilie, iar apoi a rezistat onorabil în fața lui Gantner și Bottner, jucători de certă valoare.

La fete, o comportare bună au avut: Mariana Barasch, care a învins-o pe Maria Golopența, practic și clujencele Maria Gavrilescu și Marta Tompa, care au acumulat cite două puncte prețioase la Catrinel Foia și Anita Babichian.

Desigur că nu vom putea avea o imagine exactă a valorii actuale a primilor noștri jucători decît după consumarea celorlalte două zile ale turneelor în care sint prevăzute cele cinci probe (simplicu bărbați, simplu femei, dublu bărbați, dublu femei și dublu mixt), care vor continua astăzi și miine după amiază de la ora 17 în sala Floreasca.

Călin Tudose* (Prog resul) invii.gător în etapa a III-a a Cursei Victoriei D. Munteanu (Dinamo) lider

După cum era de așteptat, C. Sandru (purătorul tricoului galben) a fost ținta a nenumărate atacuri. Sandru s-a apărat bine, de-a lungul a 100 km, dar pe ultima parte a cursei a cedat, pierzând peste 5 minute și, odată cu el, și tricoul galben.

Se cuvine subliniată excelența comportare a doi tineri, revelațiile etapei: C. Moiceanu (Șc. Tineret), în vîrstă de 19 ani, și I. Stoica (CCA), mai tânăr cu 1 an, care au sosit cu primul pluton. Ei au rezistat cu succes la media o.a. a de 40 km. (de-a lungul a 150 km.) medie orară la care au contribuit și ei în morișca fugărilor. Dacă reducem cele peste 3 minute pierdute la ducere, de întregul pluton, din pricina unei barbare, media orară reală se apropie de 41 km.

Pînă la km. 110, am asistat la numeroase sprinturi și nărtuieli. Aci, un grup de 5 alergători plează atacul decisiv: C. Tudose, Poreceanu, V. Ionescu, Șerban și D. Munteanu. Lor li se alătură curajoși C. Moiceanu și I. Stoica. Sandru ezită. La fel și Șelaru.

Astfel, fugarii au și luat 200 m. a. vans. Acesta crește apoi mereu, Șandru, secondat de cei de la E. nergia, contraatacă, dar fără succes. Și astfel, grupul de 7, sfirșește etapa cu un avans de peste 5 minute.

Subliniem că peste 20 de alergători tineri (mulți dintre ei debutanți în curse pe etape) au obținut norma de categoria I.a.

Clasamentul etapei: 1. C. Tudose (Prog.) 150 km. în 3h 44'52. Media: 40.023 km/h; 2. Șt. Poreceanu (C.C.A.); 3. V. Ionescu (Voinea); 4. C. Moiceanu (Șc. Tin.); 5. D. Munteanu (Dinamo); 6. I. Stoica (Indiv.); 7. Gh. Șerban (C.C.A.), toți același timp; 8. D. Tupa (Prog.) și restul plutonului în 3h 50'36".

Pe echipe etapa a fost câștigată de C.C.A. urmând de Progresul, Voinea, Șc. Tineret, Dinamo, etc. Clasamentul general: 1. D. Munteanu (D.) 9h 52'44"; 2. Gh. Șerban (C.C.A.) la 9'52"; 3. Șt. Poreceanu (C.C.A.) la 9'52"; 4. Șt. Poreceanu (C.C.A.) la 9'52"; 5. C. Sandru (Fl. r.) la 4'55"; 6. C. Tudose (Prog.) la 5'17"; 7. C.C.A. la 9'59"; 8. Voinea la 9'25". Astăzi se așteaptă etapa a IV-a, pe șoseaua Urziceni. Plecarea la ora 12 de la C.C.A. (Calea Victoriei). Sosirea, la ora 16, la km. 11.500.

Em. I.

„Bucureștii merită să primească organizarea campionatelor de atletism ale Europei”

A trecut mai bine de o lună de la desfișurarea campionatelor internaționale de atletism ale R.P.R., dar ecurile marelui competiții nu s-au stins încă. În presa internațională găsim des articole de reveniri asupra întrecerilor de la București. Într-unul din ultimele sale numere, revista franceză „Miroir Sprint”, publică sub semnătura redactorului șef Maurice Vidal o largă cronică a campionatelor sub titlul sugestiv „Bucureștii, avant-premieră pentru Melbourne”. Găsim interesant să reproducem din acest articol următoarele pasaje:

„Incontestabil, campionatele internaționale ale R.P.R. au devenit o solidă realitate. Lăsînd la o parte Jocurile Olimpice și campionatele Europei, este cea mai mare manifestație de atletism de pe continentul nostru. Este chiar singura de acest fel care a căpătat un caracter atât de internațional. Să ne gândim că 22 de țări au fost reprezentate la București.

Firește, este ușor să-ți imaginezi ce muncă reprezintă organizarea anuală a unor asemenea întreceri pe distanță a trei zile (și au fost trei zile foarte pline de evenimente, vă rog să credeți). Numeroși oficiali, perfect califi-

cați și cu o competență care a uimit numeroși oaspeți, au sarcina de a pregăti această competiție cu multe luni înainte.

Bucureștii merită să primească organizarea campionatelor Europei... Ne raliem dorinței exprimate de toți atleții, toți gazetarilor și toți conducătorii de loturi ca viitoarele campionate de atletism ale Europei, ediția 1958, să se desfășoare la București. Nici o altă țară nu posedă acum o experiență organizatorică atât de mare a întrecerilor internaționale de atletism. Iar în ce privește succesul de public, el va depăși tot ce se poate imagina. În acest an, 150.000 spectatori au asistat la întreceri, timp de trei zile. Este un public extrem de cunoscut, cărui nimic nu-i scapă. Sportivitatea sa este ireproșabilă...”

Reprezentativa de lupte T. U. L. Finlanda la București

Luptătorii noștri vor susține săptămîna viitoare două întîlniri internaționale în compania unei reprezentative a asociației sportive muncitorești finlandeze T. U. L. Oaspeții și-au anunțat sosirea pentru duminică, urmînd a susține pri-

T. Petrescu (C. C. A.) primul campion republican de călărie din acest an

Transmițînd cititorilor noștri invitația de a nu ocoli întrecerile de călărie, ne-am asumat totodată obligația de a reliefa cu țările lipsurile care împiedică realizarea unui spectacol sportiv de bună calitate. Prilejul unor astfel de constatări l-am avut mult mai curînd decît ne așteptam. Este vorba despre proba de dresaj din cadrul concursului complet de călărie. Nu valoarea și rezultatele participanților ne-au decepționat însă, ci numărul nejustificat de redus al celor care au evoluat în manejul de dresaj. Considerăm că o probă de importanță a acestora putea reuni la startul întrecerilor mai mult decît... șase călăreți. Stabele rezultate obținute de călăreții noștri la Jocurile Olimpice de călărie de la Stockholm au fost de nu știm cîte ori analizate, s-au făcut sedințe, planuri de muncă, planuri de perspectivă dar practic nu s-a înregistrat o preocupare mai intensă pentru prezăvirea cailor și călăreților în vederea participării la astfel de probe. De sigur, nu avem pretenția ca într-un timp relativ scurt, antrenorii noștri să pregătească zeci și zeci de călăreți și cai, dar nici nu putem admite ca la un campionat republican (în care este prevăzută și clasament pe echipe) să ia parte o singură echipă (Dinamo București).

După prima zi, în clasamentul celor 6* conduce V. Bărbuceanu (C.C.A.) cu 153,60 pct., urmat de Felix Ionescu (Dinamo Buc.) cu 144,60 pct. și Gh. Soare (Dinamo Buc.) cu 139,40 pct.

Cam același lucru s-a petrecut și în întrecerile pentru primul titlu de campion republican: dresaj categor. „A”. Nici aici oficialii n-au avut prea mult de lucru. Titlul de campion și l-au disputat doar... 4 concurenți. Titus Petrescu (C.C.A.), pe călă Florin, a realizat o performanță bună: 178,40 pct. (anul trecut titlul a fost cîștigat cu 161,66 pct.), cucerînd titlul de campion, o binemerită răsplătă pentru comportarea sa în toate întrecerile din acest an. Astăzi, pe traseul Pădurea Băneasa-Hipodromul Băneasa galop, se desfășoară proba de fond, iar vineri programul campionatelor — mult mai bogat — cuprinde interesante probe de obstacole și dresaj).

D. G.

ma întîlnire. La București, în ziua de 23 octombrie, iar cea de a doua la Orașul Stakin, în ziua de 26 octombrie. Luptătorii finlandezi le vor fi opuse două selecționate de asociații, probabî Progresul și Energia.

Prietenie, considerație

Cînd privești noianul de însemnări, căutînd să desprîzi din multele și interesante lucruri văzute și trăite pe cele mai semnificative, îți dai seama că aceasta nu e de fel o treabă lesnicioasă. Și este firesc să fie așa, căci o călătorie în Anglia îți prilejuește ceas de ceas și zi de zi contactul cu un popor de veche cultură, ale cărui înfăptuiri în artă, în tehnică și în altele, ale domeniilor sînt demne de laudă.

Dar, mai înainte de orice, îți revin în minte mărturiile de prietenie și deosebită considerație dovedite de entuziasmul public englez, de sportivii și oficialii care au găzduit pe rugbiștii bucureșteni. În toate cele 3 orașe în care aceștia au reprezentat cu cinste sportul românesc, la Leicester, Gloucester și Bristol, primirea și atenția cu care au fost înconjurați sportivii romîni, au fost călduroase. Dar la acest capitol trebuie să remarcăm în primul rînd felul cum s-au străduit oficialii și sportivii din Leicester să ne facă plăcut timpul petrecut în orașul lor. Amintirile frumoase pe care le păstrăm în minte din acest oraș sînt legate strîns de un nume: Tom Bleasdale. Amatori de rugbi din București își amintesc desigur de el, căci în meciul cu Harlequinii a jucat remarcabil în linia a doua. Acum el este căpitan al „Tigrilor” din Leicester, dar avînd ligamentele rupte nu și-a putut conduce echipa în jocul cu reprezentativa capitalei noastre. Se pare că Tom Bleasdale s-a simțit deosebit de bine în primăvară la București, de vreme ce el a fost acela care i-a convins pe conducătorii din Leicester ca unul dintre cele 3 jocuri ale turneului în Anglia ale echipei noastre să se dispute la Leicester. De asemenea nu incapa nici o îndoială că l-a impresionat profund primirea și programul de la București. Am aflat aceasta nu numai din aprecierile entuziaste pe care le împărtășește public, fără urmă de zgîrcenie, et din strădania sa, neocusînd de altfel, de a pune pe picioare un program asemîndur aceluia din București. Deși lucrul acesta este foarte puțin obișnuit la ei în țară, se poate spune că prietenul nostru Tom a reușit de minune. Așa se face că am vizitat o fabrică de felditorie foarte mare — cea mai mare din lume, după cum ne-a declarat cu vădită mîndrie conducătorii ei —, castelul Belvoir ale cărui începuturi datează de pe vremea cuceririi Angliei de către normanzi, mai multe locuri în oraș unde se văd ruinele unor vechi construcții romane, etc. Nu sîntem siguri, dar putem face rîmășag că toți strădaniilor lui Tom Bleasdale i se datorează și cadourile primite de băieții noștri din partea unor întreprinderi din oraș.

Aș mai adăuga la cele de mai sus doar două fapte, care pot părea mici, dar pe care le consider semnificative. Se știe că în Anglia, totuși este socotit în bani. Pînă și căldura din camera de hotel o obții doar după ce ai introdus o monedă într-un aparat ingenios care este instalat în cameră. Și dacă ești mai frigos, trebuie să repeți operația de cîteva ori. El bine, într-o seară, după transmiterea telefonului la redacție, m-am dus să văd un film. Cetățeanul care rupe biletele la intrare m-a recunoscut după uniformă și făcînd parte din lotul român. Și ce credeți că a făcut? A plătit el biletul de intrare, rezistînd cu încăpăținare, de astă dată specifică, tuturor protestelor mele. Lucrul s-a repetat, mulțumit însă cu 24, la Gloucester, unde cei cîțiva funcționari de la cinematograful Regal au plătit ei biletele de intrare pentru întregul lot. La protestele noastre ei au răspuns că fac aceasta ca semn de mulțumire pentru plăcerea de a vedea rugbiștii romîni despre care au citit altele lucruri frumoase. Adău-

gași la aceasta, telegramele de felicitări pe care le-am primit de la conducătorii clubului „Leicester Tigers” după rezultatele bune obținute la Gloucester și Bristol și veți înțelege că am fost mișcați de aceste mărturii de prietenie.

O expresie oficială a considerației și prieteniei față de sportivii romîni o reprezintă, desigur, și recepția organizată în cinstea noastră în apartamentul său din Londra, de către Sir Wavel Wakefield, președintele clubului Harlequins și membru al parlamentului englez. Recepția la care au asistat conducătorii ai clubului londonez, oficialii ai federației de rugbi, oameni politici și ziariști, a decurs într-o atmosferă foarte cordială.

O CALATORIE INSTRUCTIVA

Dintre lucrurile cele mai interesante și mai instructive văzute în Anglia vom aminti doar cîteva. Să începem cu vizita la castelul Belvoir. Situat la 40 km. de Leicester, acest castel este un mic și valoros muzeu de artă: arhitectonică, plastică, în domeniul gobelinului și artizanatului. Dintre tablourile de valoare care acoperă pereții sălilor de pictură a castelului este suficient să amintim portretul lui Henric al VIII-lea — capodopera pictorului Holbein, peisajul rural de Claude Lorrain, vestita pinză intitulată „Superstițiile” opera pictorului David Teniers II și tabloul „Copii” pictați cu atîta măiestrie de Reynolds. De asemenea, impresie deosebită a făcut asupra noastră excepționala suită de mari gobelinuri reprezentînd scenele cele mai importante din nemurtoarea operă a lui Cervantes. — „Don Quijote”.

La Gloucester am vizitat faimoasa catedrală din oraș, veche de peste zece secole, socotită drept una dintre cele mai frumoase construcții din Europa. Coloanele și cupolele gotice, vitraiele, dantelăria extrem de fină a unor părți a tavanului și a fațadei sînt o mărturie impresionantă a măiestriei meșterilor zidari din evul mediu. Acest oraș — unul dintre cele mai vechi din Anglia, este pînă de construcții care datează de 5-6 secole.

Am vizitat, din păcate doar în trecere, orașul Stratford-upon-Avon, în care s-a născut și a trăit nemuritorul William Shakespeare. Întregul oraș trăiește de pe urma veniturilor realizate de la sutele și miile de turiști care vin să vadă locurile legate de copilăria și adolescența marelui scriitor. Am vizitat casa în care s-a născut Shakespeare, am admirat teatrul „Memorial Garden” și monumentul ridicat în memoria sa. Firește că nu am uitat, ca niște brazi turiști ce sîntem, să cumpărăm diverse suveniruri, avînd gravat sau cromolitografiat chipul aceluia care a fost, este și va rămîne cea mai mare glorie a literaturii engleze, o minerie a literaturii universale.

La Bristol — oraș industrial și renumit port — ne-a impresionat cel mai mult, vestitul pod suspendat de la Clifton. Este o adevărată minune a tehnicii. La o înălțime de 245 picioare (cca 80 m.) podul unește cele două maluri ale cheilor râului Avon. El are o lungime de 702 picioare (cca 231 m.) sprijinindu-se doar pe pilonul de pe maluri, fiind asigurat însă de arca de oțel extrem de puternice, de care alină Construcția podului a început în 1836 și a fost complet gata în 1864. El este atât de solid încît trec pe el mașini și autobuse.

Pe rugbiștii bucureșteni a fost deosebit de interesantă vizitarea orașului Rugby. Dar despre asta ne vom ocupa într-un alt articol.

TICU SIMION

Știri Olimpice

● Nina Ponomareva, care cu cînel zile în urmă a plecat din Anglia spre patrie pe bordul vasului „Motokov”, a declarat corespondenților de presă, în timpul esecului de la Stockholm, că își va relua imediat pregătirile în vederea olimpiadei de la Melbourne.

● Federația suedeză de tir a selecționat următorii trăgători pentru Melbourne: armă liberă călăbrou redus: Anders Kvistsberg, John Sandberg; pistol: Aake Lindblom, Torsten Ullman; talere: Hans Liljedahl, Knut Holmqvist; cerb mișcător: Olie Skoelberg, Bengt Anstrin.

● În cadrul pregătirilor pe care le face înaintea Jocurilor Olimpice echipa olimpică de nație a Angliei a invins la Londra echipa Danemarcei cu rezultatul de 63-57 puncte. Inotătoarea engleză Ann Morton a stabilit un nou record al Angliei în proba de 100 yarzi fluviu cu timpul de 1'07"6/10.

● Lotul olimpic de canotaj academic al R. Cehoslovacie a plecat la 16 octombrie în localitatea Dubrovnik din R.P.F. Iugoslavia unde își va desăvîrși pregătirile pentru Olimpiadă. De asemenea cicliștii cehoslovaci Foucek și Macek, selecționați pentru Melbourne, au plecat pentru a se antrena la Milano.

● Comitetul olimpic din Singapore a anunțat că la Jocurile Olimpice va participa o delegație de 65 de sportivi din Singapore printre care 4 atleți, 11 jucători de hochei pe apă, 11 halter-fili, yachtmeni și alții.

● Danemarca va fi reprezentată la Melbourne de o delegație cuprînzînd atleți, inotători, trăgători, scrimeri, canotori, cicliști și boxeri. Echipa de box urmează să fie de-

semnată după întîlnirea internațională pe care formația Danemarcei o va susține la 25 octombrie cu Suedia.

● În cadrul unei pedințe care a avut loc la 15 octombrie la Praga, comitetul olimpic cehoslovac a făcut cunoscut reprezentanților presei, lotul sportivilor din R. Cehoslovacie pentru Olimpiada de la Melbourne. Delegația cehoslovacă cuprinde 61 de sportivi. Printre sportivii selecționați fac parte E. Zatopek, care va participa numai în proba de maraton, Delezal (marș), Zatopkova (mîlă), Škeda (greutate), Jungwirth (500 și 1500 m plat), Lanski (înalțime), Modracheva (înalțime), Škapirova (nație), Foucek (ciclism), Hadil (canoe), Chovanek Zichara, Torma, Maydiach (box) și alții. Lotul sportivilor cehoslovaci va părăsi Praga la 4 noiembrie, plecînd spre Melbourne.

● Comitetul olimpic al R. P. Bulgaria a hotărît ca la Jocurile Olimpice de la Melbourne să participe o delegație alcătuită din 35 de sportivi. Sportivii bulgari vor lua parte la întrecerile de lupte libere, lupte clasice, gimnastică (bărbați și femei), halter-, box și atletism. În ceea ce privește participarea la Olimpiadă a echipei de fotbal a R.P. Bulgaria o hotărîre definitivă urmează să fie luată peste cîteva zile.

● Comitetul olimpic german a anunțat zilele trecute că la Jocurile Olimpice de la Melbourne, R. F. Germană și R. D. Germană vor fi reprezentate împreună de 163 sportivi care vor alcătui echipa unită a Germaniei. Din lotul celor două țări fac parte 15 atleți, 15 jucători

de hochei pe tarbă, 10 boxeri, 10 cicliști, 12 canotori, 7 luptători, 10 halterofili, 18 inotători și alți sportivi.

● În urma concursurilor de selecție care au avut loc la Pekin echipa combinată de baschet a armatei și studenților chinezi a obținut dreptul de a reprezenta R.P. Chineza la turneul de baschet din cadrul Jocurilor Olimpice. Combinata a invins echipa orașului Șanghai cu scorul de 101-84.

● La Melbourne vor putea fi revizuită mai mulți celebri campioni olimpici, învingători în edițiile trecute. Printre acești sportivi care vor urmări întrecerile se află Jesse Owens, decathlonistul Bob Mathias și alții.

Pe pistele de atletism ale lumii

● Atleții chinezi obțin rezultate tot mai bune. În cadrul concursurilor preolimpice de calificare care au loc în prezent, studentul Tai Yi-su a stabilit un nou record în proba de săritură cu prîjina realizînd performanța de 4,15 m. În proba de disc femei Shi Pao-clu a obținut rezultatul de 46,34 m.

● La un concurs atletic desfășurat la Ljubljana sportiva iugoslavă Nada Kotusek a stabilit un nou record al R.P.F. Iugoslavia în proba de aruncare a greutății cu rezultatul de 15,04 m. Vechiul record era de 14,85 m. și aparținea aceleiași atlete. Este interesant de

subiținat că și cea de a doua clasată la această probă, Milena Usenik a obținut cu rezultatul de 14,81 m. o performanță superioară recordului anterior.

● Cu prilejul campionatelor de atletism ale Japoniei, atleții japonezi au obținut o serie de rezultate de valoare internațională. Astfel în proba de triplu salt titlul a fost cucerit de Shoji Kogake cu un excepțional rezultat de 16,48 m. (la numai 6 cm. de recordul mondial aparținînd brazilianului Da Silva). Un rezultat remarcabil a obținut Yushiro Sonoda la săritura în tun-

gime cu 7,56 m. (nou record japonez).

● În ultimele concursuri ale atleților din Africa de Sud desfășurate la Johannesburg au fost înregistrate o serie de rezultate remarcabile. La săritura în lungime Pricce a obținut 7,60 m., iar atleta Winter a marcat în proba de 80 m. garduri timpul de 11"2/10. Cursa de 400 m. garduri a fost cîștigată de Portgierter cu 52"6/10.

● În cursul campionatelor universitare ale Suediei, atletul Udde-Lom, selecționat în lotul olimpic, a realizat un nou record al țării sale în proba de aruncare a greutății cu o performanță de 16,72 m.